

筑牢民生底线 托起幸福生活

五年来我市支出资金31亿元,共保障城乡低保1071万人次

本报讯(全媒体记者 徐志远 通讯员 吴玲芳)12月7日上午,市政府新闻办举行了“美好安庆‘十三五’成就巡礼新闻发布会”,市民政局介绍“十三五”期间我市民政局工作取得的成就。

我市先后获得了5块“国字号”工作品牌,成功争取世界银行在全球支持的首个养老服务体系建设项目。20项“十三五”规划发展指标如期完成,争取中央预算内投资项目21个,获得上级财政资金支持近3亿元。民政事业费用累计支出达到64.61亿元,比“十二五”末增长16.73%。

坚持农村低保制度与扶贫开发政策有效衔接,实现农村低保标准稳定高于国家扶贫标准,将符合条件的对象全部纳入救助范围。全市农村低保对象13.68万人中,建档立卡贫困人口占73.22%。城乡低保保障标准逐年提高,月保障标准达到628元/人,城市低保、农村低保标准比“十二五”末分别增长49%和214%。五年来累计支出资金31亿元,共保障城乡低保1071万人次。建立了“10+N”社会救助机制和“一门受理、主动发现”机制,在全省率先建立乡镇临时救助资金池,五年来累计实施临时救助5.79万人次,支出资金9643万元。

向60785名困难残疾人发放生活补贴10751.32万元,向59095名重度残疾人发放护理补贴

●城乡低保保障标准逐年提高,月保障标准达到628元/人,城市低保、农村低保标准比“十二五”末分别增长49%和214%。

●向60785名困难残疾人发放生活补贴10751.32万元,向59095名重度残疾人发放护理补贴14165.11万元。累计发放孤儿保障资金7499.5万元,惠及孤儿及事实无人抚养儿童1500余人。

●近年来,全市已建成各类养老机构213家,总床位数达到43646个。建成县级、乡镇(街道)、村(社区)三级养老服务中心1261个,覆盖面达到了100%。

14165.11万元。成功争取并创新实施全省首个全国康复辅助器具社区租赁服务试点,让老年人、残疾人、伤病人以普惠性的价格享受基本的康复辅助器具配置服务,将14大类80余种产品纳入租赁服务清单,服务人群已超过2800人次。

以创建全国市域社会治理现代化试点市为抓手,在市城区9个社区开展“三社联动”试点。增强社区网格化服务管理能力,全市251个社区1295个行政村已设置网格9306个,配备网格员9450人。全市福利彩票销量达到23亿元,筹集公益金6.4亿元。积极扶持社工机构发展,全市现有社工机构34家。争取中国扶贫基金会、长三角公益联盟“童伴妈妈”服务项目资金1000万元及第二批省级“三社联动”“三区计划”“牵手计划”等社工服务项目补助资金52万元。

“十三五”以来,累计发放孤儿保障资金7499.5万元,惠及孤儿及事实无人抚养儿童1500余

人。市级未成年人保护中心建成运营,设立乡镇儿童保护督导员154人、村(居)儿童保护专干1472人,全市8.55万名困境和留守儿童均已纳入信息管理。着力改善殡葬服务软硬件设施,全市已建成公益性公墓742个。完成第二次全国地名普查任务,建立了地名专家库,已对城区新建和未命名的39条道路进行了命名。

我市的户籍老龄人口已达到95.29万人,老龄化率为18.03%,其中城区老龄化率20.98%。近年来,全市已建成各类养老机构213家,总床位数达到43646个。建成县级、乡镇(街道)、村(社区)三级养老服务中心1261个,覆盖面达到了100%。利用世行贷款项目建设108个标准化社区服务站点,首批44个站点已建成并投入运营。对特困人员、低收入对象中的困难老年人,按照每人每月200元的标准开展配餐、家政、助医等8大类基本养老服务。累计为106443名低收入老年人发放服务补贴4579.1万元。投入488.95万元完成1000户空巢高龄老人家庭适老化改造。

安庆经开区 集中攻坚清垃圾 还河湖水清岸美

本报讯(全媒体记者 沈永亮)12月9日,记者在安庆经开区老峰镇境内泉潭峡看到,左岸曾经丛生的杂草没了,河面曾经密布的水葫芦也不见了踪影。借助全市“五清四乱”整治专项行动,11月份安庆经开区投入人力200余人次、机械20台,对泉潭峡水环境进行了集中攻坚,共清理垃圾、漂浮物等约30吨。

泉潭峡从圆梦新区内环西路贯穿至长风路,全长3.78公里,是市“一湖九河”项目,施工结束后被移交安庆经开区日常管理。“因前几年疏于管护,导致河内水葫芦密布、河岸杂草丛生。”老峰镇河长办负责人陆正旺说,下一步将按照幸福河湖标准全力打造泉潭峡。

不光整治泉潭峡,全市“五清四乱”整治专项行动开展以来,安庆经开区聚焦问题抓整改。组织城管等力量严打河湖沿线钓鱼、洗衣等违法违规行为,遏制因垂钓、洗衣等造成的水环境污染;对内环沟、泉潭峡以及元山沟等重点水域开展机械清理;对其余河湖开展常态化巡查管护;每年拿出100万元推动河湖长制等工作实施。

截至目前,安庆经开区已出动人力500余人次,清理河湖沿岸垃圾、水面漂浮物等约40吨;劝离洗衣、垂钓人员80余人次,暂扣鱼竿20余根。落实各级河长巡河,对河湖及周边垃圾、杂物等进行日常摸排、日常清理。“幸福河湖,三分在建、七分在管。”安庆经开区管委会河长办负责人胡蒙说,下一步将支持有条件的乡镇(街道)采取购买第三方保洁服务的方式进行日常管理,同时加大执法力度、严打涉水违法行为。

招租

我单位现有写字楼对外出租,办公地点地理位置优越、来往交通便利、室内装修精良;另有位于市中心区域,居住、生活十分方便的住宅数套对外出租,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826
徐女士:15856514937



“大城管”下好城市管理“一盘棋”

本报讯(全媒体记者 杨一 通讯员 方海涛)12月7日,市政府新闻办举行了“美好安庆‘十三五’成就巡礼新闻发布会”,市城市管理局介绍“十三五”期间我市城市管理领域取得的成效。

城市执法体制改革顺利实施,“大城管”格局基本形成。城市管理法建设取得突破,制定出台、拟定7份规范性文件,印发实施15份指导性文件,规范城市管理执法的权力和责任。

严格落实“门前三包”,加强人行道停车管理、夜间禁噪执法等。

顺利实施城区环卫一体化PPP项目,实现了城区“一个标准管到底、保洁区域全覆盖”,城区道路保洁机械化作业率95%以上。城乡环卫一体化在市辖各县(市)均扎实推进,环卫作业覆盖到全市134个乡镇1365个行政

村,实现农村生活垃圾处置体系全覆盖。城区生活垃圾日处理量达1400吨,无害化处理率达100%。生活垃圾分类自2017年起在城区9个生活小区试点,2019年新增3个公共机构和1所学校生活垃圾分类试点。到2020年底,实现公共机构生活垃圾分类全覆盖,建成4个生活垃圾分类示范街道。

建成区用水普及率100%。城区新建居民楼盘配套燃气设施100%,完成市区130公里老旧燃气管网改造,天然气年供应量突破1亿立方米。检查检测排水管网1012公里,改造雨水管网122公里,整治管网病害点984处、雨污错接混接点744处,污水处理厂全面完成了提标改造。

建成了法治、双拥主题公园,实施了城区绿化提升工程。截至2020年底,城区绿地面积达

4980公顷,绿地率38.46%,绿化覆盖率40.44%,人均公园绿地面积达17.65平方米。累计升级改造店招店牌11万平方米,拆除违规户外广告10万多平方米,新增户外公益广告12万多平方米,拆除违法建设和设施108万平方米,建成安庆市城区亮化提升工程、集贤南路亮化提升工程。

数字城管平台建成并常态化运行,划分万米单元网格2410个,管理网格21个,普查测绘城市部件264311个。地下管网地理信息系统和安全运行监测系统顺利建成,探查测绘地下管线19类共计3882.931公里,更新测绘新改扩建的2000多公里管线,并将之接入现有管网管理信息化系统数据,初步实现对城市供水、燃气、排水等城市“生命线”安全运行的实时监测。